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Α.  ΓΕΝΙΚΑ 

κ. …………………., 

κ. …………………., 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων, 

εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

εκπρόσωποι των Μ.Μ.Ε., 

αγαπητοί συνάδελφοι,  

κυρίες και κύριοι, 

 

Επιτρέψτε µου να αναφερθώ και να υπενθυµίσω ορισµένα κρίσιµα ζητήµατα που τα 

έθεσα προ µηνών αλλά εξακολουθούν να είναι επίκαιρα και αναγκαία όσο ποτέ άλλοτε. 

Η διαδικασία σχεδιασµού της αγροτικής ανάπτυξης βρίσκεται στο επίκεντρο, ως 

µια διαδικασία Περιφερειακής και τοπικής ανάπτυξης. 

Για το λόγο αυτό, θα πρέπει να διασφαλισθεί η συµπληρωµατικότητα των 

πολιτικών συνοχής µε τις αντίστοιχες για την ανάπτυξη της υπαίθρου. 

Στο πλαίσιο αυτό θα πρέπει  να ληφθεί ιδιαίτερη µέριµνα :  

� για τις περιοχές της χώρας µας που επηρεάζονται σηµαντικά από τη νέα Κοινή 

Αγροτική Πολιτική (Κ.Α.Π.), 

� για τους µηχανισµούς και τις δοµές διαχείρισης προγραµµάτων και υλοποίησης 

έργων, συµπεριλαµβανοµένης της αγροτικής ανάπτυξης, 

� για την εισαγωγή νέων µεθόδων στην παραγωγική διαδικασία, 

� για την µετατροπή της Ερευνας και Τεχνολογίας σε «παραγωγική αξία», 

� για την ενίσχυση του «επαγγελµατισµού» όλων των εµπλεκόµενων, από τον 

σχεδιασµό µέχρι και την υλοποίηση, ως µια «περιβάλλουσα» των προσπαθειών 

του αγρότη, του επιχειρηµατία, των Αρχών Σχεδιασµού, των τοπικών αρχών, των 

Υπουργείων, των Φορέων της Αυτοδιοίκησης, των Αναπτυξιακών Εταιρειών κ.λ.π. 

� για την πιστοποίηση – απόδειξη της επάρκειας – ικανότητας των Αναπτυξιακών 

Εταιρειών, για ανάληψη ρόλου Ενδιάµεσου Φορέα ∆ιαχείρισης (Ε.Φ.∆.) ή Τελικού 

∆ικαιούχου (Τ.∆.) και εποµένως για ενίσχυση και εδραίωση της χρησιµότητάς τους. 
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Το ζήτηµα αυτό, κατά την άποψή µου, αποτελεί τη νέα πρόκληση που θα 

πρέπει όχι απλώς να αντιµετωπίσουµε αλλά να αξιοποιήσουµε προς όφελος 

των φορέων µας και διαµέσω αυτών προς όφελος της Περιφερειακής και 

Τοπικής ανάπτυξης την οποία υπηρετούµε. 

� για την πιστοποίηση της ποιότητας, ως στοιχείο ανταγωνιστικότητας της τοπικής 

παραγωγής και πιο γενικά της τοπικής επιχειρηµατικότητας, 

� για µια συνολική παρέµβαση, που θα έχει στόχο την ανάπτυξη περιοχών µέσω της 

αξιοποίησης της τοπικής ιδιωτικής αποταµίευσης, των συγκριτικών 

πλεονεκτηµάτων, του ανθρώπινου δυναµικού και µιας σειράς άλλων 

«συντελεστών επιτυχίας» και τέλος 

� για την ένταξη της καινοτοµίας στο σχεδιασµό, τη διοίκηση και την παραγωγή, 

ως συνιστώσας που προσδίδει προστιθέµενη αξία και βελτιώνει την ανταγωνιστική 

µας θέση. 

∆εν υπάρχει άλλος τρόπος µετεξέλιξης της Ελληνικής υπαίθρου παρά µόνο, 

µε την αφοµοίωση νεωτερισµών και την ενισχυµένη ένταξη της καινοτοµίας 

και της διαφοροποίησης, παράλληλα µε την βελτίωση της ικανότητας των 

φορέων. 

Και βέβαια, η ενίσχυση της Περιφερειακής ανάπτυξης µέσω των Φορέων και των 

θεσµών της αυτοδιοίκησης θα δηµιουργήσει, µε τη σειρά της, τις προϋποθέσεις 

αυτοτροφοδοτούµενης και βιώσιµης ανάπτυξης, που θα στηρίζεται στη γνώση. 

Σε ότι αφορά στις Αναπτυξιακές Εταιρείες, θα πρέπει να γίνουν οι απαραίτητες 

ενέργειες που θα τις οδηγήσουν σε µια νέα κατάσταση πιο απαιτητική  και ταυτόχρονα 

πιο αξιόπιστη, µε νέους ρόλους και αρµοδιότητες. 

Με τον τρόπο αυτό θα συµβάλλουµε αποτελεσµατικά σε µια Εθνική προσπάθεια και θα 

ενισχύσουµε τη θέση µας στη συντελούµενη αναπτυξιακή διαδικασία, συνδράµοντας 

στους τοπικούς Φορείς – µετόχους και κύρια στην Αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ βαθµού στο 

δύσκολο έργο για πρόοδο και δηµιουργία. 
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Β.  ∆ΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Για τα  θέµατα, τις  δραστηριότητες και τις πρωτοβουλίες του Ελληνικού ∆ικτύου 

LEADER+, στο διάστηµα του µεσολάβησε από την προηγούµενη Γενική Συνέλευση 

(Γ.Σ.), σας πληροφορούµε ως εξής : 

1. Ενηµερώσαµε τα µέλη του ∆ικτύου για το θεσµικό πλαίσιο και τις Αποφάσεις που 

εκδόθηκαν από το ΕΠΕΣ∆∆Α και αφορούν στις Αναπτυξιακές Εταιρείες. 

2. Συµµετείχαµε, µε εκπροσώπους µας, στο Σεµινάριο που διοργανώθηκε στις 

Βρυξέλλες για την αγροτική ανάπτυξη (03-04/10/2007). 

3. Με απόφαση της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) του ∆ικτύου, την οποία 

κοινοποιήσαµε προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων, προτείναµε 

την µεταφορά πόρων από τις Ο.Τ.∆. προκειµένου να χρησιµοποιηθούν από τις 

Ο.Τ.∆. των πυρόπληκτων περιοχών. 

Θέσαµε επίσης το ανθρώπινο δυναµικό και την υποδοµή των Αναπτυξιακών 

Εταιρειών στη διάθεση του Υπουργείου, µε πυρήνα και κρίσιµη µάζα τις τοπικές 

Αναπτυξιακές Εταιρείες της Πελοποννήσου και της Εύβοιας, µε στόχο την ενεργή 

συµµετοχή στο σχεδιασµό που δροµολογήθηκε, για τη βελτιστοποίηση και 

επιτάχυνση του αναµενόµενου αποτελέσµατος. 

4. ∆ιατυπώσαµε τις προτάσεις µας επί του Σχεδίου του Κώδικα Νοµαρχιακών 

Αυτοδιοικήσεων (Ν.Α.) και πιο συγκεκριµένα για το µέρος αυτού που αφορά στις 

Επιχειρήσεις Ο.Τ.Α. 

5. Ψηφίστηκε ο Ν. 3614/2007 για την εφαρµογή των προγραµµάτων της 4ης 

Προγραµµατικής Περιόδου, ο οποίος δίνει σηµαντικό ρόλο στις Αναπτυξιακές 

Εταιρείες. 

6. Στο διάστηµα που προηγήθηκε της έγκρισης του Π.Α.Α. της Ελλάδας 2007-2013, 

έγιναν πολλές συναντήσεις µε το Υπουργείο και διατυπώθηκαν συγκεκριµένες 

προτάσεις για το περιεχόµενό του, τόσο από το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+ όσο και 

από την Ελληνική Ενωση Αναπτυξιακών Εταιρειών (HEL.A.D.A.) και την Ενωση 

Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας (Ε.Ν.Α.Ε.). 
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Η συνεργασία ήταν πολύ εποικοδοµητική για την οποία ευχαριστούµε το 

Υπουργείο, ανεξάρτητα από την άποψή µας για τη δυνατότητα περαιτέρω 

βελτιώσεων σε 3-4 σηµεία του. 

7. Η συνεργασία µας επί της Προκήρυξης του Αξονα 4 : LEADER ήταν επίσης πολύ 

εποικοδοµητική και αποτυπώνεται στην πληρότητά της. 

8. Ρυθµίστηκε το θέµα επιλεξιµότητας του Φ.Π.Α. των δαπανών του Αξονα 2 και της 

δράσης 1.3.3.2. 

9. ∆ιατυπώσαµε τις απόψεις µας επί της προταθείσας τροποποίησης του 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος (Ε.Π.) Κ.Π. LEADER+. 

10. Συµµετέχουµε µε εκπρόσωπό µας στην Ε.Π. του Ε.Π. ΑΛΙΕΙΑΣ 2007-2013. 

11. Οργανώσαµε και διευθετήσαµε όλα τα θέµατα που έχουν σχέση µε το Γραφείο στις 

Βρυξέλλες και την Προεδρία της ELARD από το ∆ίκτυό µας. 

12. Υλοποιήσαµε ενέργειες προβολής του έργου του ∆ικτύου µας καθώς και της 

συµβολής του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίµων στα θέµατα 

ανάπτυξης της υπαίθρου. 

Η στενή συνεργασία µε το Υπουργείο και η κοινή παρουσίαση της συνεισφοράς µας 

ήταν σηµαντική και συνδυάζονταν µε µεγάλα γεγονότα π.χ. Συνέδρια, Ηµερίδες, 

επίσκεψη της Επιτρόπου Γεωργίας στην Ελλάδα. 

13. Από το Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου στην Κοζάνη, παρέχονται καθηµερινά και 

συνεχώς πληροφορίες, διευκρινήσεις και κατευθύνσεις για διάφορα ζητήµατα που 

απασχολούν τις Ο.Τ.∆., συµπεριλαµβανοµένων και των διαχειριστικών θεµάτων. 
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Γ.   ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

Κλείνοντας, θέτω προς τη Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.) του ∆ικτύου τα παρακάτω, για λήψη 

απόφασης : 

1. Εγκριση των Πρακτικών της 9ης Γενικής Συνέλευσης (Γ.Σ.) / Συνόδου καθώς και της 

απόφασης στις 24/08/2007. 

2. Εγκριση των αποφάσεων και ενεργειών της Συντονιστικής Επιτροπής (Σ.Ε.) στο 

διάστηµα που µεσολάβησε από την 9η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.). 

3. Αποδοχή συµµετοχής του παρακάτω Φορέα, ως µέλους  του Ελληνικού ∆ικτύου 

LEADER+. 

α)  Φορέας ∆ιαχείρισης Χελµού – Βουραϊκού 

Με την αποδοχή του παραπάνω Φορέα, το ∆ίκτυό µας θα αποτελείται από 70 

Ο.Τ.∆. - Αναπτυξιακές Εταιρείες και Λοιπούς Φορείς. 

 

Όπως διαπιστώνετε, έγινε µια σηµαντική προσπάθεια από τη Συντονιστική Επιτροπή 

(Σ.Ε.) και το Γραφείο Συντονισµού του ∆ικτύου στην Κοζάνη, µε βασικό στόχο την 

προώθηση των τοπικών προγραµµάτων LEADER+ και τελικά του Εθνικού 

προγράµµατος. 

Η προσπάθεια αυτή θα συνεχιστεί µε εντονότερους ρυθµούς. 

Σας ευχαριστώ. 

 

 

 

 

Για το Ελληνικό ∆ίκτυο LEADER+ 

Ο Πρόεδρος 

 

 

ΓΙΩΡΓΟΣ ΑΜΑΝΑΤΙ∆ΗΣ 

Γενικός ∆/ντής ΑΝΚΟ Α.Ε. 


